



不是高级的摄影器材,但拍出了令人感叹的作品。 本报记者 陈莹 摄

本报记者 陈莹

8月1日上午10点,教育部艺教委委员何韵兰女士与烟台市知名摄影家林裕超先生主题为“真情实感VS不拘一格”的摄影联展,在烟台市群众艺术馆展厅正式开展。作为画家的何韵兰怎么会从事摄影呢?带着种种好奇和疑问,记者与她聊起了她摄影背后的故事。

# 她的每幅照片都有一个故事

## 何韵兰:摄影是孩子般地回归

### 71岁拿起相机是想“玩一玩”

“我常会读《齐鲁晚报》。”何韵兰说,声音虽然很轻,却是那种入耳便让人有世界都柔软下来的感觉,“摄影展的主题是我起的,我不专业,没什么摄影技术含量,但作品都是发自真情。”

2008年,主要从事绘画领域的何韵兰由于兼顾艺术教育、环保等公益活动,渐渐感觉到有点劳累。为了缓解紧张的生活,71岁高龄的她

拿起了相机,“就是想玩一玩,放松一下。”

在何韵兰的镜头中,捕捉的往往是光线、水波、落叶,甚至是百合花的蓓蕾这些细微的景致。

“我不希望是固定化的模式,我要有自己的个性。”何韵兰说。个性加上专业画家的视角,使得何韵兰的摄影作品有着一种很鲜明的写意特征。

### 从每幅作品中读出的是故事

在摄影展厅,一位刚参加完高考的叫做张娜的女孩,在一幅叫做《惊艳》的作品前久久驻足,她说:“(从照片中)会读出很多的故事。”

将身边正在发生的事情拍摄下来,是何韵兰摄影的主题。用她的话说就是:每一幅作品都有故事。

在展厅东北方向的展板上,挂着一幅以碎玻璃为内

容的摄影作品。何韵兰回忆说,照片拍摄于她去杭州的一段路上。

5个小时的车程让车上的人都很无聊,突然一个小石子打在她旁边的车玻璃上。也许换成旁人会很很沮丧,换座位,而她却拿起了相机,在余下的路程中,拍摄了静态的、运动的和晃动的三种状态的碎玻璃。

### 作品全都出自一部旧卡片机

大家在感叹拍摄的精致独特时,绝对想不到,这些照片是一部用了5年的卡片机拍出来的。

“很普通的松下DMC-FX9。”何韵兰说,就像所有的摄影师一样,相机就放在何韵兰随身的包中。

随着相机被拿出,记者的心被狠狠地撞了一下:玫红色的机身上很多地方已经斑驳了,而右侧和下端贴着

两条胶带,看样子是为了固定液晶屏。

在观赏者的眼中,即便相信这是普通卡片机的作品,也很难相信这些作品没有经过任何后期处理。然而,这都是被专业的摄影家确认过的。

在何韵兰看来,谁如果拿不出好作品不是因为天生缺艺术细胞,实际上是平时的教育不重视发掘每个人的艺术潜质。

### 何韵兰作品



瓜叶情致



老墙的记忆



水墨街景



#### 人物介绍

何韵兰,1937年生人,浙江海宁人。1962年毕业于中央美术学院版画系,擅长中国画、油画,历任美术编辑、绘画

教授等职。作品有《信念》、《溯》、《京剧脸谱》等,出版有《韵兰集》、《何韵兰作品集》等。

#### 记者手记

在采访的过程中,何韵兰常说:“摄影并非我的专业,举办这次摄影展,我更希望观者在规范和自由、提高与普及等方面,能立体地感受到生活之美,去尝试行动。”

8月7日,由中国美术家协会等部门联合主办的,何韵兰与其先生刘勃舒(中国美术家协会副主席)的联合画展,将在烟台市群众艺术馆展厅开展。

### 没有摄影技巧,只有一颗童心

何谓潜质?何韵兰认为:“当一个人能回归率真,像孩子一样怀着好奇、探究的心态去重新观察世界时,你就会发现世界不再是被常识化了的那个模样。”

报着率性而为的何韵兰,真的没有专门去研究任何的

摄影技巧。

“对标准来个倒行逆施。”何韵兰这样描述自己的摄影“技巧”。

何韵兰笑称,自己的作品没有什么技术含量,被摄影家一看就能看透:只是观念和角度的变化而已。

# 烟台万达公馆激情之夜

## “维多利亚的秘密”世界名模时尚内衣秀完美落幕

8月4日晚,烟台万达公馆“维多利亚的秘密”携手国际知名超模,在烟台万达公馆营销中心进行了一场激情四射的国际时装T台秀。现场人潮涌动,热闹非凡,节目精彩纷呈,华彩绽放,获得到场贵宾一阵又一阵如潮的掌声。

### “维多利亚的秘密”携手国际超模,完美演绎港城时尚之夜

活动当晚,烟台万达公馆营销中心内,国际知名超模云集,惊艳全场。来自新加坡的著名歌手

带来了精彩纷呈的动感音乐,魅力四射。富有科技感的电光闪舞,更有水晶小提琴演奏,当然少不了本次活动的重磅级节目——维多利亚的秘密性感内衣秀。

万达集团本次斥巨资邀请的全欧美模特阵容,豪华灯光舞美设计,独具匠心的模特展示都博得在场观众阵阵喝彩,为前来观看演出的名流绅士、时尚名媛们呈现了一场盛大的视听盛宴。

殿堂级奢装豪宅,礼遇非凡人生

如果说“维多利亚的秘密”内衣秀代表了世界级的潮流风尚,那么烟台万达公馆则以世界级标准,成就了匹配国际港城的标志性豪宅。万达公馆之所以携手维多利亚的秘密时尚秀为港城献上世界顶级视觉盛宴,毫无疑问,是因为他旨在为广大家庭人士提供一个身份代名词,体现真正尊贵的价值。

万达公馆殿堂级奢装样板间,我们惊喜地发现,万达公馆一直在以顶级配套和巅峰资源,为层峰人士缔造居住神话。

作为亚洲第一不动产商,万达旗下的名作万达公馆,所有装修都追求奢华细致,配件和家具也全部采用世界顶级品牌。在所有细节的选材上,万达公馆精益求精:紫铜门,700年来皇室专享。为一扇门的品质,万达只用纯度99.95%的紫铜打造。为每立方米的完美,万达耗费了5000立方米大理石。卫浴翘楚,杜拉维特与汉斯格雅。为10平方米的舒适,万达在全球挑选世界名品与之相配。因为万达公馆认为,只有经得

起如此精挑细选的雕琢,方能彰显层峰人士的尊贵身份。

倾力打造烟台首个千万级样板展示单位,以最高豪宅标准,全方位诠释了烟台万达公馆顶级奢华。人性化的设计、精良化的材质、环保化的实施,还有最周全完善精装后续服务,缔造中心豪宅传奇。

烟台万达公馆泉州万达中国行即将盛大启幕,诚邀港城各界名流一起感受万达公馆豪宅之奢华,万达公馆期待与您共建传奇。